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All'Assessore Carla Rey

e per conoscenza
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo Consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE

Oggetto: Cartelli direzionali per San Polo – Dorsoduro - Santa Croce – Frari - Rialto
Tipo di risposta richiesto: scritta

Premesso che 
in data 11 – 09 - 2008 è stato aperto al traffico pedonale il ponte della Costituzione (in fase di progetto Quarto ponte sul
Canal Grande e meglio noto dopo la costruzione come ponte di Calatrava) che collega Piazzale Roma e la stazione
ferroviaria Venezia Santa Lucia. 
Rilevato che da piazzale Roma il flusso della gente che lo attraversa e che si unisce poi al flusso della gente che arriva a
Venezia in treno confluisce quasi totalmente verso la Lista di Spagna 
Considerato che 
tale ponte ha completamente stravolto i flussi turistici penalizzando notevolmente l’itinerario per San Polo – Dorsoduro -
Santa Croce passando per i Frari e arrivando a Rialto, zone antiche di pregio e pregne di testimonianze storico culturali 

Rilevato che 
in tempi di crisi economica gli artigiani e tutte le varie categorie commerciali ed imprenditoriali delle zone sopra descritte
soffrono notevolmente questo mutamento dei flussi 

Considerato che 
utile, anche ai fini della tutela della Città stessa, distribuire i flussi su più zone del centro storico 

Attestato infine che il Regolamento Comunale per la segnaletica direzionale in centro storico è stato approvato dal
Consiglio Comunale con deliberazione n.141 dell' 8.7.1996 esecutiva il 13.8.1996 ed approvato dalla Commissione per la
Salvaguardia con pareri favorevoli n. 47/244 99 del 9.4.1996 e n. 104/ 2 61 9 0 dell' 8.8.1996 

Si chiede l’Amministrazione Comunale 
- di posizionare alla base del Ponte degli Scalzi lato Stazione, un palo fisso (non amovibile) o soluzioni analoghe secondo
le possibilità, con delle frecce direzionali indicanti Rialto (Mercato o Antico), la chiesa dei Frari e San Polo 
- di intraprendere azioni urgenti per ridistribuire i flussi e dando pari opportunità agli esercenti e agli artigiani della Città.

Marco Zuanich

Ca' Farsetti, San Marco 4136 - 30124 Venezia - tel. 041 274.8030/8104 - fax 041 274.8353
email gruppoudc@comune.venezia.it


